Sauerstoff, filtern Wasser und
ern Kohlendioxid. Ohne die Leistung der
ilder wiire unser globales Okosystem nicht
funktionsfahig. Der Baum im Faktencheck.

nposing: Alexander Piet

Schadstofffilter Sauerstoffproduzent

Baume filtern Treibhausgase wie CO,,  Baume erzeugen als ,Abfallstoff*
Kohlenmonoxid oder Schwefeldioxid  bei der Photosynthese Sauerstoff. *
aus der Luft. Aber auch Reifen- und Eine einzige 100-jéhrige Buche
Bremsabrieb, Rultpartikel und Aero- produziertrund 3,2 Millionen Liter
sole. 99 von 100 Teilchen kdnnen so  Sauerstoff im Jahr. Ein Baum
gefiltert werden. Ein 100-jahriger versorgt so bis zu 24 Menschen
Baum befreit die Atmosphére von laufend mitdem lebensnotwendi-
rund einer Tonne Staub im Jahr. gen Gas.
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“E:" CO,-Speicher = ° L EEE A
“":r', Holz besteht zu 50 Prozent aus Kohlenstoff: Den holen
" sich die Baume beim Wachsen aus der Luft. Flirjedes Ki=*
logramm Holz werden der Atmosphdre rund zwei S
Kilogramm CO, entzogen. Eine 100-jahrige Fichte hat bis 5 ok o
zu 1,8 Tonnen CO, aus der Atmosphdre gefischt. I \
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Mit gerade einmal 15 Meter Kronendurch- s oy, ¥
i 3 " ” S " i
rr?esser”schafft es ein einziger Laubbaum, e o
eine Flache vom 160 Quadratmetern mit . e lr.-lr- |
" seinem Schatten zu kihlen. In einem \ :
S 3 _ : f
= - Mischwald gelangen nur etwa zwei Pro- i !
'g - zent des Sonnenlichts'bis zum Boden. ' 4
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